

山东省民族中等专业学校举行2022年秋季新生开学典礼

新起点新气象 新学期新征程



校长开讲“开学第一课”



开学典礼国旗护卫队入场



军训成果汇报展演



表彰优秀师生

金秋送爽，丹桂飘香。9月19日，山东省民族中等专业学校2022年秋季新生开学典礼暨军训总结表彰大会如期举行。青州经济开发区管委会副主任刘明，青州经济开发区派出所所长刘建中，山东省民族中等专业学校党委书记、校长齐立伟，党委副书记冯来春，副校长郝玉、李静、马爱玲、王德浩，工会主席张宏喜，校长助理姜本杰、辛春义出席开学典礼。学校全体教职员、全体学生参加大会。

大会要求全校各级领导干部和广大教职员要把思想进一步统一到提升学校核心竞争力上来，全体教师要以父母之心来教育学生，干事创业，不仅教学生知识更要教学生做人，并从服务学校发展的大局出发，更加振奋精神，更加积极主动，把个人的职业理想和奋斗目标，融入到建设一流的职业学校的事业中去，为学校的发展而欣喜，为学生的进步而高兴，齐心协力，不懈奋斗。

大会强调，民族中专是一所百年老校，经过近几年快速发展，现已发展成为集中职和技工教育、电大开放教育、师资培训、社会就业及技能培训为一体，在校生达8500余人的国家级重点中等职业学校。校园环境优美，办学条件优越，教学质量一流，就业率领先，在省内外享有较高知名度。选择民族中专，是学生人生道路上的一次正确而重要的选择。

大会上，2022级新生进行了精彩的军训成果汇报表演。新生们高昂的士气、铿锵的口号、矫健的步伐和整齐的队列，充分展示了2022级新同学军训的良好成果，体现了民族中专学生良好的综合素质和崭新的精神风貌。这是全体承训教官辛勤汗水的结晶，也是全体新生、班主任和工作人员共同努力的结果。

军训锻炼的是身体，磨练的是意志，训练的是作风，熔铸的是理想，高扬的是精神。七天的军训中，新生们进行队列和行进训练、内务整理、入学教育学习，圆满完成了军训的各个科目，各项任务组织到位、完成出色。

大会希望新生将教官们的军人作风和精神、军队的纪律和观念，带到今后的学习生活中，树立远大理想，勤奋学习，文明守纪，通过三年的努力，给家长、老师和社会交上一份满意的答卷。

大会对全体同学提出了三点希望和要求：一是要有奋发有为的人生理想。民族复兴

的使命要靠奋斗来实现。青年志存高远，就能激发奋进潜力。青春是船，理想是帆。只有扬帆才能抵达胜利的彼岸。树立理想要从实际出发，大家选择民族中专、走技能报国之路，就是发挥自身优势、顺应时代需求的正确选择。在2022年2月的教育部新闻发布会上，职成司司长陈子季提出，推进中职学校多样化发展，从“以就业为导向”转为“就业与升学并重”。升学已成为中职教育的主要去向，同学们可以通过职教高考、对口单招、五年一贯制等各种途径继续深造。伴随职教高考的推进，应用型本科和职业本科正从中职学校扩大招生规模。这就意味着同学们来到民族中专后，选择一个专业进行强化，在职教高考的新赛道上竞争本科院校的入学机会，考入理想的大学。同学们赶上了职业教育历史上最好的发展时机。希望同学们抓住机遇，摆正心态、立志学业，争取考入理想本科院校。

二是要有自强不息的拼搏精神。每个人的青春都是限量版。打不赢20分钟的“王者荣耀”，你可以再来一次；看十几秒的“抖音”觉得不过瘾，你可以再刷新上百条。但是，你在学校学习的每个日夜不会有“刷新键”，更不可能再有一次机会重来。所以，希望同学们不甘于平庸，严格要求，自强不息。首先要做到的就是严格遵守民族中专学生管理十学会：学会遵规、守纪、守法、守时、尊重、团结、感恩、自尊。其次，希望同学们继续发扬军训养成的良好意志品质和习惯作风，心系自身成长、家庭责任，心系国家发展、民族命运，用青春和汗水创造令人刮目相看的奇迹。

三是要有心存感恩的道德情怀。心存感恩，行深致远。拥有一颗感恩的心，这个社会就会多些宽容与理解，少一些指责与隔阂；多一些和谐与温暖，少一些纷争与冷漠；多一些谦虚与知足，少一些骄傲与浮躁。同学们正处在人生发展、人格养成的黄金阶段，尤其要有一颗感恩之心，用感恩之心来体验社会、用感恩之心来对待他人，在感恩中学习，在感恩中生活，在感恩中成长。我们今天能有共聚校园学习的机会，要感恩国家，感恩社会，感恩父母的养育，感恩老师的教诲，感恩同学的帮助。每个人要从孝爱父母做起，从友爱同学做起，从热爱学校做起，以知恩当报的实际行动彰显朴素的道德情怀。

▼山东省民族中等专业学校校园

